

# 科大讯飞海南自贸港总部基地封顶

## 投用后将提升三亚的产业竞争力、科技创新力和社会影响力

南国都市报6月18日讯(记者 利声富)18日,伴随着最后一方混凝土浇筑完成,科大讯飞海南自贸港总部正式封顶,标志着科大讯飞投资建设的“一总部四中心”迈出坚实一步。该项目投入使用后,将为三亚提升产业竞争力、科技创新力、社会影响力蓄势赋能、赢得先机。

数字经济产业是三亚崖州湾科技城重点发展的战略产业,作为亚太地区知名的智能语音和人工智能上市企业,科大讯飞在三亚崖州湾科技城投资建设“一总部四中心”,即科大讯飞海南自贸港总部、面向国家重大战略的研发中心、国内国际业务循环中心、创新创业产业加速中心、讯飞创投资本中心。“我们将重点打造产学研产标杆性工程、高新技术产业集群工程、区域协同创新体

系工程等三个示范工程。”科大讯飞股份有限公司联合创始人、高级副总裁徐玉林介绍。

据悉,科大讯飞海南自贸港总部项目分地下1层,地上14层,总建筑面积2.9万余平方米。2023年6月动工建设后,在相关部门的努力下,经过一年的建设,今年6月正式封顶。

科大讯飞海南自贸港总部的结构类型为框剪结构,场地狭小,地下室轮廓线与红线距离较近,无法形成环形路,施工组织困难。与传统结构相比,技术难度高。“施工前,我们充分考虑场地特点,针对不同施工阶段分别进行合理布置。”中铁建设集团有限公司项目经理段国杰介绍。

“项目之所以建得快,关键还是新工

艺、新技术的应用。”段国杰说,该项目融合了桁架钢筋叠合板、膜壳墙、装配式楼梯、预制内隔墙、集成式卫生间等新工艺、新技术的应用。为加快施工进度,他们将整个工程不同施工阶段划分为若干施工区,组织平行、分层分段进行施工。以先地下后地上、先深后浅、先大后小为原则,组织开展一场多专业多工种的平行施工生产大会战。

同时,地下室施工期间正处于三亚雨季和高温季节。“为保障施工顺利进行,我们采取有效的基坑排水措施。”段国杰透露,他们采取覆土成桩的技术施工,既保证了桩基进度,又为后期桩检赢得时间。并在坑底设置排水沟,采用挖机开挖,设置集水井,做好基坑降水。

据了解,为打造三个示范工程,三

亚崖州湾科技城联合科大讯飞在海南率先发布了基于大模型的产业加速政策,在海南率先私有化部署讯飞星火大模型。不仅为落户三亚崖州湾科技城的科研院所、企业带来高效的生产效率,而且为三亚崖州湾科技城深海、科研、种业繁育等科研工作以及园区的创新创业提供一个“底座”。“讯飞星火大模型吸引了400多家企业前来交流,目前已有11家企业落户。计划今年年底突破20家,5年内达到100家。”

科大讯飞海南公司总经理张树彬说。星火大模型的引入,将带动相关产业的发展,尤其是在人工智能、大数据、云计算等领域,有助于推动产业结构的优化和升级,为三亚崖州湾科技城注入数字经济新动能,助力海南发展新质生产力。



昌江基层教师及医务人员安居型商品房项目现场。李锋 摄

## 昌江基层教师及医务人员安居型住房项目提供538户住房 8月竣工交付

南国都市报6月18日讯(记者 程小丹 通讯员 杨萍)近日,在昌江基层教师及医务人员安居型商品房项目现场,项目主体建设装修工作已经完成,预计在8月份完成验收交付,届时将为昌江基层教育工作者、医务人员提供538户住房。

近日,在项目现场,近百名工人有序分工,正在抓紧进行小区绿化草

皮铺设、地下车库水电穿线及消防设施调试等施工作业。该项目位于昌江石碌内环一路,共建10栋15层住房,房源总数共538套,均为三房两厅两卫的南北通透设计。计划于今年8月交付使用。

“目前所有的房子的主体结构都已经完工,装修也已经完成,园林绿化正在施工中,篮球场、儿童娱乐设施

也开始施工,只差铺装了,项目基本上进入收尾阶段。”群升万国(昌江)置业有限公司销售总监王卓说。

该项目建成并交付使用后,将基本满足昌江基层教育工作者和医务人员的住房需求,为进一步促进昌江教育和卫生健康事业高质量发展提供有力保障,为昌江引进各类人才和推动人才住房保障工作创造良好的条件。

## 屯昌首个大型安居型商品房项目迎来看客“探”新家

南国都市报6月18日讯(记者 任桐 通讯员 蒙秀童 钟跃贤)近日,屯昌首个大型安居型商品房项目——海馨家园举行“看房有礼”活动,吸引了众多有意向申购的教育、医疗行业从业者及市民前来项目实地看房。

记者在现场了解到,本次看房活动为期两天,开放了海馨家园四种户型的展示房间,房屋建筑面积从99至122平方米不等,有三房二厅一卫、三房二厅二卫、四房二厅二卫等户型。同时,项目还开放了8套创意样板间供意向购房者参观。

据悉,海馨家园共建设9栋住宅(873户)和1栋商业建筑(46户)。该项目由国企开发建设,旨在将其打造为精品工程,优势明显。预计今年7月实现竣工交付,可获得100%产权。

项目建设方海建(屯昌)城乡更新有限公司董事长刘海波介绍:“海馨家园项目特点主要是燃气入户,同时项目建设大型地下停车场,每个车位里配备了充电桩的线路桩位。该项目首先第一批保障医务工作者和教育工作者购房,剩余房源也将面向屯昌符合安居房条件的居民进行申购。”

专题

## 糖尿病饮食:记住这个“数字处方”

近30多年来,我国糖尿病患病率显著增加。截至2022年,我国糖尿病总人数1.32亿,位居全球第一,故糖尿病防治刻不容缓。目前在糖尿病的治疗中饮食治疗是基石,合理控制饮食摄入可以减轻胰岛细胞的负荷,有利于血糖水平的控制。可糖友们总是难以掌握饮食治疗的方法,不知道哪些可以吃,要吃多少,哪些不能多吃。

现在教大家简单易懂的糖尿病饮食法则,利用简单的数字记忆和手掌法则,加深对糖尿病饮食的理解。数字1234567分别指的是:1=1斤蔬菜;2=2两主食;3=3汤勺油;4=4两水果;5=5份蛋白质;6=6克盐;7=7

杯水。

**1斤蔬菜:**每天可进食的蔬菜重量约500g(相当于双手掌心并拢的一大捧),以绿叶菜为主(如青菜、小白菜、菠菜、芹菜等),减少淀粉类蔬菜(如山药、芋头、莲藕、土豆等)摄入,若经常食用淀粉类食物,则需要减少主食摄入量。

**2两主食:**每餐进食的主食量约为100g(相当于一个拳头大小),包括谷类、薯类、米、面、杂粮,以粗粮为主,搭配细粮,请慎少吃烙饼、粽子、粥、稀饭、油条等。

**3汤勺油:**每日油脂类食物的摄入量控制在3汤勺(25-30克)以内,每餐食用一拇指指尖食用油。同时需要警惕

“看不见的油脂”,比如干果类食物、动物油脂。

**4两水果:**血糖控制良好的糖友每日可食用不超过4两(200克,相当于一拳头大小)的低糖水果,如苹果、柚子、小番茄、桃子、樱桃、葡萄等,但对于香蕉、荔枝、西瓜、哈密瓜、榴莲等升糖指数较高的水果,应尽量避免摄入。食用时间最好为两餐之间,如上午10点与下午3点。

**5份蛋白质:**每天可吃5份蛋白质,包括1个鸡蛋、1袋牛奶、1两瘦肉(50克瘦肉,相当于一个手掌的厚度和掌心大小)、1两鱼、1两豆制品,糖尿病肾病除外。

**6克盐:**每日摄入的盐应 $\leq 6g$ ,相当于一个啤酒瓶盖的量。

**7杯水:**喝水有助于改善血液循环,促进新陈代谢,因此,每天至少应喝7杯水,每杯水不少于250ml。

另外,饮食顺序的调整:如先喝汤,再吃蔬菜,接着吃蛋白质类,最后吃主食,就能很好地预防餐后血糖飙升。除此之外,我们还要禁食糖、烟酒、少食煎炸食物,合理安排每日膳食,避免精神创伤和过度劳累。记住这些法则,控制血糖就是很简单的事情了。您的血糖我们来守护!

(海口市骨科与糖尿病医院内分泌代谢科主治医师 符巧灵)